

ЗА СПЛОШНУЮ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

Орган РК ВКП(б), РИКа Марийского района, Зап.-Сиб. края

11
МАЯ
1935 г.
№ 32
(316)

... Мы должны прежде всего научиться ценить людей, ценить кадры, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему общему делу. Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при наших нынешних условиях "кадры решают все".

СТАЛИН.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ НА ВЫПУСКЕ АКАДЕМИКОВ КРАСНОЙ АРМИИ 4 МАЯ 1935 ГОДА

Товарищи! Нельзя отрицать, что за последнее время мы имели большие успехи как в области строительства, так и в области управления. В связи с этим слишком много говорят у нас о заслугах руководителей, о заслугах вождей. Им приписывают все, почти все наши достижения. Это, конечно, неверно и неправильно. Дело не только в вождях. Но не об этом я хотел бы говорить сегодня. Я хотел бы сказать несколько слов о кадрах, о наших кадрах вообще и в частности о кадрах нашей Красной армии.

Вы знаете, что мы получили в наследство от старого времени отсталую техническую и полууступную, разоренную страну. Разоренная четырьмя годами империалистической войны, повторно разоренная тремя годами гражданской войны, страна с полуграмотным населением, с виской техникой, с отдельными оазисами промышленности, то плавущими среди моря кельчайших крестьянских хозяйств,— вот какую страну получили мы в наследство от прошлого. Задача состояла в том, чтобы эту страну перевести с рельс средневековых и темных на рельсы современной индустрии и машинизированного сельского хозяйства. Задача, как видите, серьезная и трудная. Вопрос стоял так: либо мы эту задачу разрешим в кратчайший срок и удалим в нашей стране социализм, либо мы ее не разрешим и тогда наша страна, слабая технически и темная в культурном отношении, растеряет свою независимость и превратится в объект игры империалистических держав.

Наша страна переживала тогда период жесточайшего голода в области техники. Невзатало машин для индустрии. Не было машин для сельского хозяйства. Не было машин для транспорта. Не было той элементарной технической базы, без чего немыслимо индустриальное преобразование страны.

Были только отдельные предпосылки для создания такой базы. Надо было создать первоклассную индустрию. Надо было напасть эту индустрию на то, чтобы она была способна организовать технически не только промышленность, но и сельское хозяйство, но и наш железнодорожный транспорт. А для этого надо было пойти на жертвы и навести во всем, жесточайшую экономию. Надо было экономить и на питании, и на школах, и на мануфактуре, чтобы накопить необходимые средства — для создания индустрии. Другого пути для изживания голоды в области техники не было. Так учил нас Ленин, и мы шли в этом деле по стопам Ленина.

Понятно, что в таком большом и трудном деле нельзя было ждать сплошных и быстрых успехов. В таком деле успехи могут обозначаться лишь спустя несколько лет. Необходимо было поэтому вооружиться креативными первыми, большевистской выдержанной и упорным терпением, чтобы преодолеть первые неудачи и неуклонно итии вперед к великой цели, недопуская колебаний неуверенности в своих рядах.

Вы знаете, что мы вели это дело таким именно образом. Не не у всех наших товарищ хватило первов, терпения и выдержки. Одни наших товарищ нашлись люди, которые после первых же затруднений стали звать к отступлению. Говорят, что "тое страстное помянет, тому глаз вон". Это, конечно, верно. Но у человека имеется

память, и невольно вспоминаешь о прошлом при подведении итогов нашей работы. (*Беседое оживление в зале*).

Так вот, были у нас товарищи, которые испугались трудностей и стали звать партию к отступлению. Они говорили: "Что нам ваша индустриализация и коллективизация, машины, черная металлургия, тракторы, комбайны, автомобили? Дали бы лучше побольше мануфактуры, курили бы лучше побольше сырья для производства ширпотреба и побольше бы давали населению всех тех мелочей, чем краска быт людей. Создание индустрии при нашей отсталости, да еще первоклассной индустрии, — опасная мечта".

Конечно, мы могли бы 3 миллиарда рублей выделить, добывших путем жесточайшей экономии и истраченных на создание нашей индустрии, — мы могли бы их обратить на импорт сырья и усиление производства предметов ширпотреба. Это тоже своего рода "план". Но при таком "плане" мы не имели бы ни металлургии, ни машиностроения, ни тракторов и автомобилей, ни авиации и танков. Мы оказались бы безоружными перед внешними врагами. Мы подорвали бы основы социализма в нашей стране. Мы оказались бы в плена у буржуазии внутренней и внешней.

Очевидно, надо было выбирать между двумя планами: между планом отступления, который все и не мог не вести к поражению социализма, и планом наступления, который все и, как знаете, уже привел к победе социализма в нашей стране.

Мы выбрали план наступления и пошли вперед по ленинскому пути, оттерев назад этих товарищ, как людей, которые видели кое-как только у себя под носом, но закрывали глаза на ближайшее будущее нашей страны, на будущее социализма в нашей стране.

Но эти товарищи не всегда ограничивались критикой и пассивным со-противлением. Они угрожали нам поднятием восстания в партии против Центрального Комитета. Более того, они угрожали кое-кому из нас пулами. Видимо, они рассчитывали запугать нас и заставить нас свернуть с ленинского пути.

Эти люди, очевидно, забыли, что мы, большевики, — люди особого покрова. Они забыли, что большевиков не запугаешь ни трудностями, ни угрозами. Они забыли, что нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе. Они забыли, что чем сильнее бесноваются врачи и чем больше впадают в истерику противники внутри партии, тем больше находитяются большевики для новой борьбы и тем стремительней движутся они вперед.

Понятно, что мы и не думали сворачивать с ленинского пути. Более того, укрепившись на этом пути, мы еще стремительнее шли вперед, сметая с дороги все и всякие препятствия. Правда, нам пришлось при этом по пути помянуть бока кое-кому из этих товарищ. Но с этим уж ничего не поделаешь. Должен признаться, что я тоже приложил руку к этому делу. (*Бурные аплодисменты, возгласы "ура"*).

Да товарища, мы пошли уверенно и стремительно по пути индустриализации и коллективизации нашей страны. И теперь этот путь можно считать уже пройденным. Теперь уже все признают, что мы добились на этом пути громадных успехов. Теперь все признают, что мы

имеем уже мощную и первоклассную промышленность, мощное и механизированное сельское хозяйство, развернувшийся и идущий в гору транспорт, организованную и прекрасно оснащенную Красную армию.

Это значит, что мы можем уже в основном период голода в области техники.

Но, нажив период голода в области техники, мы вступили в новый период, в период, я бы сказал, голода в области людей, в области кадров, в области работников, умеющих оседлать технику и двигать ее вперед. Дело в том, что у нас есть фабрики, заводы, колхозы, совхозы, армия, есть техника для всего этого дела, но нехватает людей, имеющих достаточный опыт, необходимый для того, чтобы выжить из техники максимум того, что можно из нее выжать. Раньше мы говорили, что "техника решает все". Этот лозунг помог нам в том отношении, что мы ликвидировали голод в области техники и создали широтайшую техническую базу во всех отраслях деятельности для вооружения наших людей по всесоюзной техникой. Это очень хорошо. Но этого далеко и далее недостаточно. Чтобы привести технику в действие и использовать ее до конца, нужны люди, владевшие техникой, нужны люди, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевшая техникой, мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса. Если бы на наших первоклассных заводах и фабриках, в наших совхозах и колхозах, в нашей Красной армии имелось достаточное количество кадров, способных оседлать эту технику, страна наша получила бы эффекта втрой и вчетверо больше, чем она имеет теперь. Вот почему упор должен быть сделан теперь на людях, на кадрах, на работниках, овладевших техникой. Вот почему старый лозунг — "техника решает все", являющийся отражением уже прошедшего периода, когда у нас был голод в области техники, должен быть теперь заменен новым лозунгом о том, что "людьми решают все". В этом теперь главное.

Можно ли сказать, что наши люди поняли и осознали полностью великое значение этого нового лозунга? Я бы это не сказал. В превеликом случае мы бы не имели того безобразного отношения к людям, к кадрам, к работникам, которое наблюдалось на заре в нашей практике. Лозунг "людьми решают все" — требует, чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к "малым" и "большим", в какой бы области они ни работали, выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и так далее. А между тем на деле мы имеем в целом ряд случаев факты безздушного, бюрократического и прямо безобразного отношения к работникам. Этим собственно и объясняется, что вместо того, чтобы изучить людей и только после изучения ставить их на посты, нередко швыряются людьми как пешками. Ценить машины и разорвать о том, сколько у нас имеется техники на заводах и фабриках — научились. Но я не знаю ни единого случая, где бы с такой же охотой рапортовали о том, сколько людей мы вырастили за

такой то период и как мы поиграли людьми в том, чтобы они росли и занимались в работе. Чем это обясняется? Обясняется это тем, что у нас не научились еще ценить людей, ценить работников, ценить кадры.

Я вспоминаю случай в Сибири, где я был одно время в ссылке. Дело было весной, во время половодья. Человек тридцать ушло на реку ловить лес, увеселенный разбушевавшейся громадной рекой. К вечеру вернулись они в деревню, но без одного товарища. На вопрос о том — где же тридцатый, — они равнодушно ответили, что тридцатый "остался там". На мой вопрос: "Как же так остался?" — они с тем же равнодушением ответили: "Чего ж там еще спрашивать, утонул, сталобить". И тут же один из них стал торопиться куда-то, заявив, что "надо бы пойти кобылу напоить". На мой удивлен, что они скотину жалеют больше чем людей, один из них ответил, при общем одобрении остальных: "Что ж нам жалеть их, людей-то. Людей мы всегда сделать можем. А вот кобылу... попробуй-ка сделать кобылу". (*Общее оживление в зале*). Вот вам штрих, может быть малозначительный, но очень характерный. Мне кажется, что равнодушное отношение некоторых наших руководителей к людям, к кадрам и неумение видеть людей следит переходом того странного отношения людей к людям, которое оказалось в только что русском эпизоде в далекой Сибири.

Так вот, товарищи, если мы хотим избежать с успехом голода в области людей и добиться того, чтобы наша страна имела достаточное количество кадров, способных двигать вперед технику и пустить ее в действие, — мы должны прежде всего научиться ценить людей, ценить кадры, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему общему делу. Надо, наконец, понять, что из всех ценных кадров,

имеющихся в мире, самим ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при наших нынешних условиях "кадры решают все". Будут у нас хорошие и многочисленные кадры в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в армии, — наша страна будет непобедима. Не будет у нас таких кадров — будем хромать на обе ноги. Завершив речь, разрешите провозгласить тост за здоровье и преуспеяние наших академиков — выпускников Красной армии! Желаю вам успеха в деле организации и руководства обороной нашей страны.

Товарищи, вы окончили высшую школу и получили там первую закалку. Но школа — это только подготовительная ступень. Настоящая закалка кадров получается на живой работе, вне школы, на борьбе с трудностями, на преодолении трудностей. Помните, товарищи, что только те кадры хороши, которые не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а наоборот — идут на встречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их. Только в борьбе с трудностями выются настоящие кадры. А если наша армия будет иметь в достаточном количестве настоящие настоящие кадры, она будет непобедима.

За ваше здоровье, товарищи! (*Бурные аплодисменты зала. Все встают и громкими возгласами "ура" приветствуют товарища Сталина*).

ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОЗОРНЫЙ ПРОРЫВ В СЕВЕ, ПО РАЙОНУ НАДО ПОСЕЯТЬ: С 10 ПО 15 МАЯ 14 ТЫС. ГА., С 15 ПО 20 МАЯ 12 ТЫС. га, А С 20 ПО 25 МАЯ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ ПОЛНОСТЬЮ

Вместо работы пьянствуют

В колхозе „Путь к социализму”, Комиссаровского сельсовета сев начали только 5 мая. С первых же дней нормы выработки не выполняются. Ежедневные задания по севу в колхозе выполняются на 40 проц.

Председатель колхоза Тетерев, продавец сельпо Попов, счетовод колхоза Беляев занимаются пьянкой, вместо проведения массовой работы, организации работы в бригадах — в поле.

Продавец сельпо Попов, вместо обслуживания колхозников в поле, только и делает, что обслуживает Тетерева и Беляева водкой.

По действиям описанной тройки надо крепко ударить, так как эти действия направлены к ослаблению дисциплины в колхозе, к срыву сева, а все это в целом ведет к срыву поставленных задач — сделать колхозников зажиточными, культурными.

Шевчик.

Как некоторые сельсоветы руководят севом

По разному сельсоветы руководят севом. Однаково только в одном — в большинстве плохо. О севе единоличников забыли совсем.

Возьмем два сельсовета и их руководство. Они отражают работу большинства сельсоветов.

Председатель Колесульского сельсовета т. Ефремов „руководит” так: Он за день обходит по 7 бригад. Когда он появляется в поле, то колхозники думают, что он тренируется в беге для будущих спортивных соревнований.

К концу дня т. Ефремов, запыхавшись, еле доходит до сельсовета.

Председатель Сусловского сельсовета т. Крылов делает наоборот: он в поле совсем не выходит.

Председатель Тенгулинского сельсовета т. Лазарев требует ежедневных сводок от колхозов.

Ни один из описанных товарищей не склонил в колхозе сельсоветский актив, не наладил работы депутатских групп в колхозе, через которые лучше всего можно обеспечить работу на весеннем севе.

Безплановость в работе ряда сельсоветов, отсутствие целеустремленности и проводит к уродливым явлениям, к забвению основного в работе сельсовета — работы депутатских групп, секций сельсовета.

Один председатель сельсовета, безусловно, не в состоянии ничего сделать. Вот потому-то сельсоветы упустили работу с единоличниками по посевной, теперь упускают работу по займу, а ведь эти две важнейших кампании должны умело сочетаться».

Бахус.

ОБРАЩЕНИЕ

Мариинского района партии и райисполкома к делегатам 3-го краевого и районного съезда колхозников-ударников и ко всем колхозникам и колхозницам Мариинского района.

ТОВАРИЩИ!

Итоги первой пятидневки и вторая пятидневка посевной показывают преступно слабые темпы сева, ставящие под прямую угрозу срыва выполнение плана весеннего сева в нашем Мариинском районе — на 5 мая посевно только 2,8 проц. к районному плану. Чебулинский же район, с которым наш район соревнуется, посевал 7,2 проц. Наш район позорищ отстал в соревновании с Чебулинским районом.

Почему это получилось? Получилось это потому: в целом ряде колхозов нашего района (им. Сталина — Укольского сельсовета, „Новый Мир” — Колеульского сельсовета и других) имеются „сырые”, „мерзлые” настроения и в первую очередь у руководителей колхозов.

Получилось это потому, что не все колхозы и колхозники включились в Сталинский поход за высокий урожай, за зажиточную и культурную жизнь колхозников на основе социалистического соревнования и ударничества. В некоторых колхозах соревнуются формально. Колхозы „13 годовщина Октября” и „Новый Мир” — Колеуль — на словах договорились, а потом забыли о соревновании.

У нас еще очень мало, ударников, этих знатных людей, которые организуют наши победы колхозного строя.

Только отдельные ударники — товарищ Ступин, Виктор Юган, Губин — делегаты 3 краевого съезда колхозников-ударников — показывают хорошие образцы работы. Товарищи Ступин и Губин первыми выполнили нормы выработки на севе и пахоте до 140 процентов с хорошим качеством. Т. Ступин звался организатором в соревновании и сейчас колхоз „Парижская коммуна” идет в первых рядах по посеву.

Провал в севе получился еще и потому, что тракторный парк в районе, трактористы даже и не включились в посевную. Трактористы Мариинской МТС давали очень много обещаний, но ни одно из них не выполнили до настоящего времени.

Товарищи ударники — делегаты 3 краевого и 3 районного съездов колхозников-ударников — к вам особое слово. Вы на 3 районном съезде колхозников-ударников — в обращении ко всем колхозникам и колхозницам Мариинского района заявили:

„Принимая вызов ударников-колхозников Чебулинского района на социалистическое соревнование, мы даем обещание и призываем вас товарищи колхозники, так организовать борьбу за высокое качество работ, чтобы в этом соревновании Мариинский район вышел победителем.

Получилось наоборот. Чебулинский район нас крепко обогнал.

Товарищи ударники и ударницы! Давайте по примеру т.г. Ступина, Виктора, Губина организуем колхозников на борьбу за высокие темпы посевных работ. Ваш авторитет, ваш практический показ в работе будет играть большую роль. Все колхозники и колхозницы знают, что вы можете еще не раз показать как надо бороться за зажиточную жизнь колхозников. В весеннем севе вы можете устроить ряды ударников, если вы будете не только сами хорошо работать, но и поведете за собой других колхозников.

Товарищи колхозники и колхозницы Мариинского района! Для того, чтобы ликвидировать позорный провал в севе, наш район должен посеять с 10 по 15 мая 14 тысяч га, с 15 по 20 мая — 12 тысяч га, и с 20 по 25 мая — завершить план сева полностью.

Вот за эти пятидневные задания сейчас и надо по-большевистски бороться в каждом колхозе, бригаде, звене. Каждый колхозник и колхозница должна теперь помнить каждую минуту, что недовыполненная ежедневная норма одного колхозника — это удар, который увеличивает прорыв на посевном фронте.

Райком ВКП(б) и райисполком уверены, что ударники и ударницы колхозных полей и все колхозники и колхозницы района, трактористы сумеют показать образцы большевистской работы в борьбе за зажиточную и культурную жизнь колхозников, за превращение колхозов в большевистские, так как весенний сев 1935 года проходит при наличии нового Сталинского устава колхозной зажиточной и культурной жизни колхозников.

Райком ВКП(б), Райисполком.

Руководство по Колеульски



ЕФРЕМОВ: Эх, добежать бы и до седьмой бригады — норму выполню.

Потребкооперация не поставлена на службу сева

Исключительно безобразно поставлена работа сельПО по обслуживанию колхозников на весеннем севе. Чиновники, бюрократы — работники сельПО не хотят понять, что сельПО для колхозников, а не колхозники для сельПО. Вот поэтому и творятся безобразия, которые отметило бюро РК ВКП(б) в своем решении от 9 мая.

Колхозники из колхоза „13 годовщина Октября” сообщают, что они не видят на поле никакой торговли и за табаком приходитсяходить в лавку, которая находится в деревне, колхозники имеют с собой пушину, но пред. сельПО заявил: „я принимать не могу — нет расценок”. Пред. Колеульского сельПО т. Маркитонов совершенно не занимается вопросами обслуживания колхозных бригад в поле.

Имеются в районе и хорошие образцы — хотя пока единичные — в обслуживании колхозников коперацией.

Пред. Б.-Антибесского сельПО т. Чепик почти все время живет в поле, с колхозниками. Все запросы, колхозников он удовлетворяет. Там в колхозе им. Буденного т. Чепик организовал выплату денег, или товарами за сдаваемые в поле шкурки грызунов. В каждой бригаде, каждый колхозник может купить себе всегда и что ему нужно.

По работе т. Чепика надо равняться всем работникам сельПО, в райпотребсоюз должен премировать теперь лучших работников сельПО за хорошее обслуживание колхозников в поле.

Райпотребсоюзу надо сейчас проверить все сельПО, помочь наладить дело и поставить работу кооперации на службу посевной, на первоочередное удовлетворение ударников, а если где имеются чиновники — работники кооперации — их немедленно заменить лучшими работниками.

Эйчин.

Руководство по Сусловску



КРЫЛОВ: А интересно теперь в поле наступут небось, сеют.

КАНДИДАТЫ НА ПЕРЕХОДЯЩИЙ МАНДАТ

Трактористы Мариинской МТС т. Игнатенко за последние дни перевыполняют норму выработки. 8 мая он на тракторе ЧТЗ вспахал 9,65 га, вместо 7,5 и сэкономил горючего 1,7 кгр. на каждом гектаре.

Перевыполняют нормы выработки и экономят горючее т.т. Субботовский и Гусаров.

12, 13 мая мандаты будут вручены трактористам, которые закрепят за собой победы.

**Председатель
рабочкома
новостройки
проводил
подпись на заем**

На новостройке Маринского спирто- завода работает около 900 рабочих, а на 9 мая подпиской на новый заем охвачено только 48 проц. ко всему со- ставу.

Получилось это потому: пред. рабо- чекома Чубов вместо массово-разъяс- нительной работы старается увернуть- ся от посещения собраний и от бесед с рабочими.

8 мая одна из работниц заявила при- мо, когда на цеховом собрании стали говорить об отставании новостройки по займу: «Да если-бы нам пришли и рассказали сразу о займе, то мы сразу бы подписались на месячный ок- лад. Чубов и нам никогда на кирпич-ное производство не ходит. Так всег- да будем отставать, раз не знаем и- дем».

Это выступление было поддержано всеми присутствующими на собрании. После беседы о займе, рабочие друж- но подписались на заем.

Чубов профработу ведет исключи- тельно безобразно. Ихеа виду боль- шой размах строительства на ново- стройке, Чубова надо заменить, более способным, честным работником.

Нельзя обойти молчанием, в связи с этим, недостаточную работу уполномоченного крайсифрофа, который не сумел организовать работу по займу и не предупредил возможные дей- ствия профработников, как на ново- стройке, так и в организациях союз- туиль, леспромсоюзе, союзплодоовоюз и других.

Получилось, что профсоюз остался в стороне от реализации займа.

Л. С. К.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

бюро Маринского РК ВКП(б) от 9 мая 1935 г.
О Х О Д Е С Е В А

Итоги первой пятидневки и ход работы второй по посевной показывают, что до их пор не изжиты «мокрые» настроения и все еще продолжается расиация при наличии которой многие колхозы недопустимо маленько развертывают сев. Кудакко-враждебные элементы в колхозах и сельсоветах — Белгородка, М-Песчанка, «Красный пар-тизан», «Путь к социализму» пытались сорвать успешное проведение сева. Этой под-рывной работе не было дано надлежащего отпора со стороны коммунистов сельсоветов и правлений колхозов, что поставило эти колхозы в число самых отстающих. Это положение дополняется еще плохим руководством машино-тракторных станций над тракторными отрядами и некоторых прав-лений колхозов и сельсоветов, а все вместе вялое ставят район в число самых отстающих районов по краю. Наши соседние районы — Ижморский, Тяжинский и Чебулин- ский (с последним мы соревнуемся) имеют такие же условия, но работают лучше нас и впереди нас идут по посеву. Все партийная организация района ответственна за позорное отставание в севе. Главная причина отставания заключается еще и в том, что нет достаточной партийной и политической разъяснительной работы с колхозниками, не мобилизуется внимание лучших людей колхозников-ударников на ликвида-цию прорыва.

Бюро Райкома ВКП(б) постановляет:

- 1) Всем парторганизациям и одиночкам коммунистам необходимо принять такие меры, которые бы обеспечили немедленно ликвидацию отставания по посеву каждого колхоза и каждой колхозной бригады. Особое же внимание должно быть обращено на работу тракторного парка. Каждый трактор должен работать с полной нагрузкой, выполнить поревыполните задания. Для этого организовать повседневную проверку социалистического соревнования между колхозами, бригадами и тракторными отрядами и на опыте лучших передовых бригад и отдельных ударников научить остальных хорошо работать по уровню передовых.

О РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫПУСК ТРЕТЬЕГО ГОДА)

Постановление президиума Крайисполкома в бюро Крайкома ВКП(б)
от 5 мая 1935 года.

Краевой комитет партии и Крайисполком, придавая исключительное политическое и хозяйственное значение успешному разме- щению нового займа и своевременному по-ступлению взносов по подписке на этот зай- м, постановляют:

1. Обязать Ойратский областном, Нарым- ский окружком, все горкомы и райкомы партии, исполнкомы и советы организовать прове- дение займовой кампании на высоком по- литическом уровне, сочетая ее с усиленным проведением весеннего сева.

2. Поставить перед областкомом, окруж- комом, всеми горкомами, райкомами партии, исполнкомами и советами организовать проведение займовой кампании на высоком по- литическом уровне, сочетая ее с усиленным проведением весеннего сева.

3. Обязать областкомом, окружкомом, горкомами и районами ВКП(б), исполнкомами советами конкретную задачу: обеспечить полное выполнение плана по реализации займа среди рабочих и служащих и 15 мая, среди исполнников и единоличников — 10 июня 935 г.

4. Обязать всех уполномоченных, коман- дированных в районы по проведению весен- него сезона, обеспечить боевые темпы в ре- ализации займа и сборе денег по подписке. Используя займовую кампанию на дело анти- визации колхозных масс, на выполнение темпов и качества весеннего сева.

5. Предложить обкому, окружному, горкомам и райкомам ВКП(б), исполнкомам и со- ветам систематически заслушивать доклады первичных парторганизаций, комсомолов, сель- советов о ходе реализации займа и сбора денег по подписке.

6. Предупредить обкомом, окружкомом, горкомами и районами ВКП(б), исполнкомами и советами о недопущении ошибок, имевшихся в прошлом году, когда займовая работа в не- которых районах откладывалась на послепо- севной пород, реализация займа после вы- полнения плана прекращалась, несмотря на наличие большого количества рабочих, служащих, колхозников и единоличников, не охваченных подпиской, а в деревне среди подписавшихся ослаблялась работа по зак-креплению подписки очередными взносами.

7. Обязать обкомом, окружкомом, горкомами и районами ВКП(б), исполнкомами и советами дальнейшего обслучивания земодельцев и вкладчиков, гарантировав своеобре- менение доведение до всех земодельцев, причитающихся им доходов от госзаймов.

8. Предложить редакторам краевых, рай- онных и многотиражных газет широко освещать в печати займовую кампанию. Пору- чить редактору газеты «Советская Сибирь» Тимофееву организовать в мае и июне массовый смотр печати по вопросам ее участия в реализации решений Крайкома и Крайисполкома о соревновании по финансово- работе с Красноярским краем и Омской областью.

9. Обязать обкомом, окружкомом, горкомами и районами ВКП(б), исполнкомами и советами скоординировать работу с социалистическим соревнованием и ударничеством под лозунгами:

«Дружной подпиской на заем „Второй пятилетки“ продемонстрируем нашу соци- алистическую организованность, большевистскую готовность и защиту СССР — отече- ства трудящихся всего мира!»

10. Рабочие и служащие подпи- сались на 12110 рублей, что составляет 102 проц. к месяч- ному фонду зарплаты.

**Передовики
по займу**

В промартели „Труд“, на основе массово-разъяснительной работы подписка дала хороший результат.

Во всех цехах были прове- дены собрания с разъяснением закона правительства о займе 2 пятилетки (3 выпуска), вы- вешены лозунги, плакаты о займе.

Рабочие и служащие подпи- сались на 12110 рублей, что составляет 102 проц. к месяч- ному фонду зарплаты.

Название коллективов

	Процент подписки к мес. фонду зарплаты
Элеватор	123,5
Редакция и типография „ЗСК“	119,3
Педтехникум	106
Промартель „Труд“	102
Школа № 10	101,8
Нефтебаза	101,2
Райсервиса	100
Райпрофсовет	100
Аптека	100
Горачбулатория	100
Школа № 8	100
Семенная лаборатория	100
Сибчушина	100

Проваливающие заем

Название коллективов

	Процент подписки к мес. фонду зарплаты
Уполномаг СНК	51
Маринская МТС	43
Доротея	46
Повстройка	48
Райлескоз	35
Артель Сила	33

Шемякин, Коновалов.

последневные задания.

Не допускать случаев самовольной переброски тракторов без призыва на то дирек- тора МТС. Преложить директору Марин- ской МТС тов. Смирнову изложить строгое взыскание на участкового механика Мезен- цева, который самогольно без всякой на то необходимости и целесообразности перебро- ски тракторы из колхоза „Красный Октябрь“ в колхоз „Красные Орлы“.

4) Отсутствует руководство со стороны сельсоветов по выполнению плана посева единоличниками, нет поседневной разъяс- нительной работы и контроля за каждым хозяйством по выполнению ими своих обяза- тельств перед государством, а это ставит наш район под угрозу невыполнения плана посева единоличниками. Всю работу пред- лагает, чтобы со стороны всех коммуни- стов, руководителей сельсоветов было обес- печен такое руководство единоличниками, чтобы имел каким хозяйством по посеву было выполнена работой.

Поручить партгруппе райисполкома и лично тов. Боданову принять конкретные

меры помощи и обеспечить поседневский кон- троль над сельскими советами по вы- полнению плана посева единоличниками.

5) Совершенно неудовлетворительно ра- ботает потребительская кооперация по об- служиванию посевной — Колеульское, М-Пес- чанская сельско — совсем не обслуживают

колхозников и тракторные отряды. Руко- водитель райпотребсоюза тов. Останину не

обеспечивает контроля за работой отдельных

селько, в результате существует полное

непонимание работниками селько важней- щих задач стимулирующих активность масс.

Имеется исключительное бюрократическое

отношение и нежелание ряда работников

селько построить всю свою работу и по-

слаждь ее на службу быстрейшего выпол-

нения плана сева в каждом колхозе. На

ряду с этим существуют различные настroe-

ния — требование у колхозов лошадей в

ущерб полевым работам, когда имеется по-

кая возможность доставлять такие товары

как синицы, табак, мясо и прочее пеши

разносчикам по бригадам. Не оборудованы

в поле ларьки для торговли, большинство

селько торгуют в селе, открывают торговлю

поздно, заставляя колхозников отры-

ваться от работы на полях.

За безобразную организацию работы селько по обслуживанию посевной за от- сутствие поседневного контроля и опера- тивного руководства тов. Останину обя- зывать выговор и предупредить его, что если им не будут приняты решительные меры к выполнению работы в течение третьей пяти- дневки, к нему будут принять более строгие меры паргвизация.

Обязать тов. Останина после щатальной проверки работы селько премировать рабо- ботников всех селько, которые сумели хо- рошо организовать свою работу по обслу- живанию посевной.

Инструктором райкома проверить работу каждого коммуниста и комсомольца — рабо- ботников селько и принять меры к выполнению принятых решений.

Бюро райкома призывает всех колхозни- ков организовать массовый поседневный кон- троль за работой селько во время сева, решительно разбличая все действия рабо- ботников селько, которые срывают борьбу за высокий урожай, через стоянки газеты, бригадные собрания и путем немедленного сообщения районным организациям.

6) Отмечая, что школьные работники и масса учащихся стоят в стороне от посевной, в то время, когда имеется полная воз- можность, в порядке учебно-воспитательной работы организовать школьников и школьных работников на проведение культурных мероприятий по обслуживанию колхозни- ков. Бюро райкома предлагает тов. Лопатину срочно, через инспекторов, райОНО дать конкретные указания заведующим школами включиться в сталинский поход за высокий урожай, организовать выходы в поле после занятий школ для проведения читок газет, литературы, бесед, организации культурного отдыха и помочь в выпуске стених газет.

7) В срок по 15-е мая провести кустовые паргийные собрания всех коммунистов и комсомольцев, проработать на этих собра-ниях речь тов. Сталина, а также заслушать самоотчеты коммунистов о политической работе с колхозниками, единоличниками в связи с посевной.

Проработать речь тов. Сталина во всех колхозных бригадах, тракторных отрядах и мобилизовать все силы, все средства на высокие темпы работы.

Бюро РК ВКП(б).

Информационное сообщение прокурора Мариинского района

В ряде сельсоветов района часть единоличников стала на путь явного саботажа в выполнении обязательств по посеву. Имея все производственные возможности — рабочие руки и тагловую силу, некоторые единоличники считают возможным не исполнять законы советской власти, отказались от получения обязательств по посеву и вернопоставкам. Некоторая часть единоличников получив обязательства, к севу не готовилась и не приступала. За подобный саботаж уже осуждены со всей суровостью 3 единоличника по Константиновскому сельсовету, один по Сусловскому сельсовету и назначены судом к рассмотрению на месте в показательном порядке дела на преданных мною суду по ст. 61, ч. 2 УК единоличников: Иванова Николая и Парфенова Фомы — по Б.-Ан-

тибескому сельсовету, Железовскому Ник. — по Баймскому сельсовету Шульгина Николая по Благовещенскому сельсовету и Клиева Семена — по Красно-Орловскому сельсовету.

В стадии расследования имеется ряд еще аналогичных дел. Некоторые привлеченные к суду за саботаж сева единоличники, оставив свое имущество на произвол судьбы, скрылись от суда на период посевной кампании, надеясь избавиться от наказания.

Предупреждаю, что никакие увертки саботирующих сев единоличников не избавят их от самой сурдной ответственности, как за злостное неисполнение законов советской власти.

Прокурор Мариинского района Паниуль.

Бывший владелец кожзавода в роли председателя комсода

Общим собранием артели "Сила" был избран комсод, которому собрание поручило оформить подпись на заем не позднее 10 мая. Общее собрание постановило подписаться на месячный фонд зарплаты.

Но вот председатель комсода Кузьмин сразу же начал тормозить дело. Он начал говорить отдельным членам артели: "наплевать мне на заем, я сводок никому не буду давать".

Может быть Кузьмин вспомнил, что у него был свой кожзавод и что день-

ги от займа пойдут на социалистическое строительство, на улучшение жизни трудящихся и ему от этого стало не по себе, почему он сразу и вошел против займа.

Кузьмин очень часто тормозит и работу в артели, но его проделки остаются безнаказанными.

Мы считаем, что Кузьмина из комсода надо отвести, а о пребывании в артели решить дополнителько.

По нашему Кузьмина держать в артели нельзя. Н. Е. Б.

О директоре, не желающем критики

Зав. Мариинским кино хотел дать светогазету о ходе займа. Начали готовить сводку. Приготовили. Принесли к Быкову. Все шло хорошо, но когда Быков прочитал сводку до того места, где коллектив кино занимается как отстающий, то тут положение моментально изменилось — Быков заявил:

— Я не дам пускать светогазету, я директор и дискредитировать себя не позволю.

Много говорил и горячился Быков, но все описать нельзя. Огра-

ничимся этим и добавим:

Хотя Вы и директор и не хотите неприятности для себя, но мы будем настолько нескромны, что расскажем о Вас всему району, раз Вы не хотели, чтобы один город знал о провале у вас по займу.

Но еще и добавим к этому: Вы зажимщик критики, срывщик массовых мероприятий по распространению займа.

Ну а дальнейшие соответствующие добавления, надеемся, сделает райком комсомола. Финударник.

Еще раз о Сорокине

Бухгалтер артели "Сила" Сорокин запустил отчетность на целый квартал. Члены артели не знают состояния дела, а дела в артели запутаны, производственный план артели за первый квартал не выполнен.

Члены артели возмущены дей-

ствиями Сорокина.

Сорокина надо призвать к порядку — заставить его работать как полагается. Если же положение не изменится, то Сорокина надо привлечь к судебной ответственности.

Н. Е. Б.

ВНИМАНИЕ!

Мариинским отделением книгоцентра получен стенографический отчет второго Всесоюзного съезда колхозников-ударников. Книга большого формата, имеет 302 страницы. Книга в хорошем переплете, напечатана на хорошей бумаге. В ней напечатаны: доклад т. Яковлева, постановления 2 Всесоюзного съезда колхозников-ударников, прения выступавших на съезде.

В книге имеется очень много портретов делегатов съезда, снимки всех делегатов с т. Сталиным Молотовым, Калинином, Каиновичем, Ворошиловым, Яковлевым. Имеется снимок западно-сибирской делегации, где засыпана делегатка от Мариинского района т. Иванова А. А.

В каждом колхозе, бригаде стенографический отчет очень необходим. Председатели колхозов должны позаботиться о приобретении книги для библиотек колхозных и бригадных, чтобы колхозники могли на весеннем севе читать о съезде, видеть снимки знатных людей колхозов.

Книга рассыпается сейчас наложным платежом по колхозам. Заявки же на книгу надо делать в книгоцентр — Мариинск, так как книга получена с ранением количества и в связи с заявками колхозов книгоцентр сделает заявку в Москву. Стоимость книги 9 рублей.

Районное книгоцентра.

О конкурсе на лучшую и быстрейшую реализацию займа 2 пятилетки (3 выпуска)

Западно-Сибирский крайисполком об'явил конкурс на лучшую и быстрейшую реализацию займа второй пятилетки (3-го выпуска).

За 100 процентный охват подпиской на заем рабочих и служащих и за 100 проц. охват подпиской неорганизованного населения в городе и сбор денег не ниже 18 проц. к подписке к 1 июля, будут выданы премии.

По селу: За 100 процентный охват подпиской рабочих и служащих к 15 мая и сбор денег к 1 июля не менее 18 проц., за 100 проц. охват трудоспособных колхозников и трудающихся единоличников и сбор первого взноса денег к 1 июня не менее 10 проц., а к 1 июля — с колхозников не менее 50 проц., а с единоличников 70 проц. к оформленной подписке, — будут выданы премии.

В конкурсе надо выполнить основные лозунги:

«3 недельный заработка рабочих и служащих в заем».
«3 недельный доход колхозника и трудающегося единоличника в заем».

Премии будут выданы следующие — для районов:

- 1) Красное знамя крайисполкома и 10 тыс. рублей.
- 2) Грамота крайисполкома с выдачей средств на оборудование приписной сберкассы и две премии по 4 тыс. руб.
- 3) Для премирования комсодов и финударников 3 премии по 3 тыс. рублей.

Для сельсоветов: Грамота крайисполкома с выдачей средств на оборудование образцовой сберкассы, 5 премий по 1500 рублей, 5 премий по 500 рублей для премирования комсодов и финударников.

Для городов, городских комсодов и финударников выделено также целый ряд премий.

Предварительные итоги конкурса будут подведены 25 июня, окончательные на 3 съезде председателей передовых сельсоветов.

ПЕРЕДОВИКИ ПО ЗАЙМУ

Коллектив рабочих и служащих Селезнев поднялся на 250 рублей, Сусловской МТС постановление зарплаты 200 рублей, Колбина подправительства о выпуске нового займа второй пятилетки [выпуск третьего года] встретил с большим воодушевлением.

На митинге 8 мая рабочие и служащие МТС и МТМ постановили подписать на заем не ниже месячного оклада зарплаты и тут же на основе соцсоревнования развернули подписку на заем.

За один день реализовано займа 10330 рублей, что составляет 100 проц. к месячному фонду зарплаты. Подпиской охвачено 56 человек из общего числа 61 человек.

Комсод развернул массовую работу по реализации займа среди домохозяек. Реализовано займа на 215 рублей.

Передовиками в подписке идут товарищи Афанасьев, — подписался на 120 рублей, зарплата 100 руб.

Однако в семье не без урода. Шофер МТС Следевский Виктор получает зарплату 160 рублей, семья из двух человек, подписался на 100 рублей, Нелюбов подписался на 100 рублей, зарплата 160 руб.

Только шофер МТС Следевский, да Нелюбов не хотят подписыватьсь на заем.

Ларин.

* * *

Колхозники колхоза "Парижская коммуна" подписались на новый заем в сумме 2000 рублей. Подписка продолжается.

Жидков.

ПЕРЕДОВОЙ СЕЛЬСОВЕТ ПО ЗАЙМУ

Баймский сельсовет развернул большую работу по распространению займа 2 пятилетки (3-го выпуска). Закон правительства о займе проработан среди колхозников и единоличников.

В течении двух дней по сель-

совету реализовано займа на 3740 рублей.

К 13 мая сельсовет поставил своей задачей — распространить займа не менее чем на 8000 рублей.

Шемякин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Член правления, управляющий Заготкрай Марийского РПС, Запсибир — Поль Г. А. — после отпуска на работу не явился. Выданные ему доверенности от 1-го января, как члену правления и на управление зав. которой считать недействительными.

РАЙПОТРЕБСОЮЗ.

ПОПРАВКА

В № 30 районной газете — под напечатанным законом о новом займе ошибочно поставлена дата: вместо 4 мая 27 апреля.

Ответ. редактор С. И. СКОРОБОГАТОВ.